

Виходить у Львові щодня (крім неділя і гр. кат. свят) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Уволяси звертають ся лиш на окреме жадане і ва зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дивенників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:
на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно . . . „ —20
Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пересилкою:
на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . . „ —45
Поодинокое число 3 кр.

Бесіда пос. Вахнянина

оголошена в соймі 27 марта при зміні регуляміну.

Се, що скажу, не буде лише словом моего власного пересвідчення, але, позаяк єсьм генеральним речником, то з конечности поручу і ті думки, котрі подано мені з сеї, лівої сторони. Яко руский посол мушу з гори заявити, що єсьм уповажненний в імени клубу руских послів сказати, що будемо голосувати против зміни теперішнього провізоричного регуляміну. А найголовнішу причину до того находимо в мотивах самої комісії реформи виборчої.

Як би ми хотіли вишукати основнішу причину, що говорила би против зміни регуляміну, то не змогли би найти лучшої над сю, яку подає нам сама комісія. Що ж она констатує? Она констатує дуже важний факт, над котрим з легким серцем переходити нам не вільно. Комісія каже іменно, що „повага обрад галицького сойму є традиційна“.

Отсей один аргумент повинен був вистарчити самій же комісії, щоби она над своїм внесенем перейшла до дневного порядку. Від 38 літ, від коли сойм обрадує, не було дійсно ні одного случая, щоби котрий-небудь посол нарушив повагу сойму. За моєї памяти не було факту, щоби маршалок мав нагоду відобрати кому слово або уділити нагану. Ніхто доси не замутив спокою обрад, ніхто не нарушив поваги сойму, ніхто не надужив слова, ніхто і не зобидив товариша.

Я за високо ціну чисто-славянський характер нашого сойму, щоби з гори міг назна-

чувати на послів так суворі дисциплінарні карі, які предкладає нам комісія. За високо ціну вихована наше, щобим міг припустити, що хто-небудь з послів міг би нарушити товариську приличність. А за високо ціну також наш розум політичний, щобим міг припускати, що ми самі зробимо сю одинокую нашу законодатну інституцію неможливою.

Запопадливість комісії реформи виборчої, а властиво запопадливість внескодавця не була в тім случаю мабуть зовсім на місці. Може бути, що хтось о ніжнійших нервах — а часи наші нервові — в хвилих галюціаціях побачив якісь мари, що зближають ся до нас скорим кроком. Але я приваїменьше не виджу слух мар. Я знаю, що колись демократична лівиця сего сойму була немилую другій стороні сойму. Минуло ся. І кожний з нас освоїв ся вже з тим родом опозиції. Відтак прийшла черга на Русинів. Але нині мабуть нема причини бачити в руских послах елемент негатиї чи опозиції а рїогі. Були відтак пострахом для декого людовці. Але показало ся, що і ті людовці не принесли нікому ніякої шкоди. Істнують ше Стояловщани. Але тих мабуть в нас нема, а як би і були, то не були би нам страшні в виду факту, що проводир їх умів себе так скоро скомпромітувати в державній раді. Послідна кара, що декого тривожить, се соціальна демократія, котра, як сказав пос. Чайковский, знищить і народність нашу і суспільний лад, а заведе всюди колективізм. І ся демократія мені не страшна. Я кожного з тих соціалів вислав би на село. Там най говорить він не хлопам, а господилям про колективізм, що ось-то від завтра хата, поле та все буде спільне. Признаюсь, що не хотів би я бути в шкірі такого соціал-демократа, бо кочерга була би ду-

же в роботі. І ми, поважні люди, мали би боляти ся, щоби колективізм не увійшов в наше законодавство? Я не бачу тої градової жмари, перед котрою мали би ми задалегідь обезпечуватись. Запопадливість є часом на місці, але не все. Наша запопадливість пригадає мені казку про того цигана, що наперед бив своїх дітей. Признаюсь навіть, що ціле се внесене наносить на нас лише сором. Мій товариш, пос. Солеский, що не мав щастя прийти до слова, велів вам сказати, що він чудуєсь тому поспіхови, з яким ухвалює ся ся зміна регуляміну. І він хотів вас, панове, спитати, чому сойм не брав ся з рівним поспіхом до таких справ, як, приміром, справа сполученя сільських громад з дворами, або справа дорогова, котру посол уважає невідповідно полагожденною для наших відносин. Посол сей велів вам, панове, тако заявити, що паралеля межі виденським, а нашим парламентом зовсім неумістна. Там суть інші елементи, а тут інші, мабуть поважніші. Потім велів сей посол звернути вашу увагу і на поговорки, які кружать в ширших кружках поза соймом. Кружки сі беруть справу зміни регуляміну з комічного боку, кажучи, що ми ухвалюємо сю lex Urbański длятого, бо нам не поведла ся lex Falkenhayn в державній раді. Потім каже сей посол, що в нових постановленнях нема навіть потрібної точности. Там каже ся вправді, що неслухняний посол буде виключений, але в який спосіб, сего новий регулямін не означає.

(Конець буде).

ГЛУХИЙ КОВАЛЬ ПРАКОВСКИЙ.

(З малярского — Кольмана Міксата).

(Дальше).

II.

Любовна нетерпеливість.

Чувство, яке мною заволоділо, було сильніше як пропасниця, а солодше як мід; цілий тиждень не гадав я о нічим більше, як о єї чаруючій погляді.

Воздух був запашнійший, птиці красше співали і лїє якось торжественнійше шумів.

Здавало ся, що то не той сам сьвіт. Але який довгий був для мене той тиждень — слїдуюча неділя, здавалось, не надїйде ніколи, а я тільки дожидав від неї. Я постановив собі поговорити з Пірошкою; очевидно я то зроблю, нехай діє ся, що хоче.

Які то чудесні дні були! Як живо працювала уява і представляла мені любку в цілій єї принаді. Я тужив тепер за самотою, уникав людей, ходив сам і кував перші стихи. Ах, Боже, перші стихи! Чи маєте ще тільки тепла в серцях, аби зрозуміти, що то значить? То звїщає прихід любови, найбільшого володітеля в сьвіті.

Але слїдуюча неділя була ще далеко, коли між тим лучила ся неприємна катастрофа. Мій

отець їхав в п'ятницю в поле бричкою, коли нагле на однім вибою зломив ся дишель.

— До чорта — кляв дід — тепер не будемо могли в неділю поїхати до церкви.

Але мимо того був дід такий спокійний, немов би тут ішло о розбитий таріль. Старі люди не мають серця.

Я був цілком прибитий. Більшого печастя на мою гадку ще ніколи не було. Діда наставляв я, аби на другий день післати бричку до коваля, але він відповів:

— О, той лїнвий хлопище потребує цілого тиждня на то.

— Але ви дїдуно такі побожні, то чому не запряжете драбинастого воза і не поїдете до церкви, як хлопи їздять.

— Або я дурний душу з себе витрясати?

— Але будете мати відтак добрий апетит і заслужите ся перед Богом, як що перетерпите для него...

— Не плети дурниць — відповів дід гнівно.

Стало на тім, що ми слїдуючої неділі остали дома і я мав нову тему до моїх сумних стишків.

Але провидіне хотіло инакше. В суботу коло полудня вигнав наш старий пастух Михайло наші чотири воли насти на конюшині.

Ми як раз сиділи при обіді, коли вертаючі з поля робітники дали нам знати, що наші чотири воли обїли ся конюшиною і їх зігнало як гору.

Тож то було страху. Бо то могло зле скінчити ся. Ніхто не покутує так тяжко за лакомство як віл.

Коли чоловік часом аж по лігах платить за него, то бідний віл мусить зараз увірити, що лакомство погана річ.

Тому ми всі позривали ся від стола і побігли на луку. Дід кляв на чім сьвіт стоїть, але ішов поволі позаду, але отець з банькою нафти побіг наперед чим скорше, а я за ним.

Але ми ще не добігли до сіножати сусіда, коли Михайло, женучи перед собою одного одинокого вола Бімба, наблизив ся до нас сумний, з повислою головою. Але як той віл виглядав! Сопів як ковальський міх, его писок був цілком запінений, а боки, хоч вже значно спласли, виглядали все ще як надуті міхури.

— А де другі три? — крикнув мій отець зі страхом, коли ми прийшли ближше. Михайло не міг нічого відповісти, лиш опустив руки, як плачуча верба галузе.

— Та говориж — крикнув отець люто.

— Ого, вже по них — сказав вкінці Михайло, хлипаючи. — Лиш нас двох лишило ся.

Отець був цілком прибитий і ганьбив кілько міг погубі звїрята.

— Проклята худобина, жеруни! Зробили то як раз тоді, коли я конче потребую гроший.

Але що був оптимістом, то старав ся у веім винайти добру сторону — а хто так робить, знайде єї.

— Видиш, Бімбо, вірний Бімбо, ти один

і двоє дітей не встигли вже утекти з хати і всі троє найшли смерть в полум'ї.

— **Погана весна.** Не лише ми маємо зиму, хоч після календаря має бути весна, також в цілій прочій Європі від кількох днів лютяться бурі і сніжні мегелиці, яких не було під час сегорічної зими. Сими днями засипали сніги цілу Угорщину і заробили багато ликої в садувни, в Парижі кілька днів лежала груба верства снігу. З Антверпії в Бельгії доносять, що на морі лютяться страшні бурі. Від кількох тижнів в однім лиш порті антверпійськім дожидають всім кораблів, котрі виїшли з Америки а досі їх ще нема і не знають, що з ними сталося. Сими днями приплив до Антверпії німецький парохід „Аррагонія“. Корабель так сильно ушкоджений, що виглядає немов би на нім лютівся пожежар. Навіть стіни корабля, вкриті грубими на цаль бляхами залізними, повисинані. По дорозі стрітила „Аррагонія“ останки англійського парохода „Галліна“. На розбитім кораблі щось рухалося, тому залога „Аррагонії“ пробовала порозуміти ся розмовою, однак на сигнали ніхто не відповідав. Керманіч пустив ся тоді в човні до „Галліни“ і застав корабель цілком пустий; були на нім лиш два виголоділі пси. До машту була привязана фляшка, в котрій залога „Галліни“ лишила списаний протокол, що мусіла покинути корабель, бо буря сильно його ушкодила і затопила средства поживи. Імовірно ціла залога, що пустилася була на море в човнах, потонула. „Аррагонія“ забрала оба пси на свій поклад, а „Галліну“ затопила, аби вночі не розбив ся о неї який корабель.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 31 марта. Міністер фінансів др. Кайцль виїхав до Дальматії. Чутка, мов би др. Кайцль виїхав до Праги, щоби там порозуміти ся з Німцями і Чехами єсть зовсім безосновна.

Відень 31 марта. W. Ztg. оголошує розпоряджене міністра справедливости в порозуміню з міністром фінансів, управильняюще додаткові побори службові возних судових у Відні, Празі, Львові, Грацу, Берні і Триесті.

упав на мене та немов говорив: „Ходи за мною!“

То повернуло мені цілком голову і не ждучи аж дід замкне книжку, сховав очіці і зажег табак, вибіг я скоро з лавки і пустив ся за Пірошкою.

— А тобі що стало ся? — бурмотів дід. — Чи тебе хто женє?

Але що мене то обходило! Якійсь внутрішній гудос, невисказане чувство, говорило мені, що Пірошка собі гадала: „Ходи за мною, ти одинока, вічна любови мого серця“.

І я пішов за нею як сліпа муха і втягав в себе запах з її волося. Лиш ще раз обернула ся, але гляділа дальше назад, понад мою головою, немов би мене цілком не виділа. Хитра!

Зробила ся глота, бо кождий хотів чим скорше вийти, внаслідок того мусіли ми раз чи два рази задержати ся, так що оставші ся наспіли за нами. Глухий Праковский розпіхав селян на право і на ліво.

— Чого ви все стоїте? Я вас тут научу. Не видите хто іде? Офіцир королівский. Зробіть місце мому синові, поручникови!

На дворі розійшов ся нарід на всі сторони. Хороший домок Галя, оброслий диким виноградом лежав по другім боці річки, що ділила село Кріжоз на дві часті. Але що головна кладка лежала аж на кінці села і помімо малої води в ріці була все заболочена, то пастор позваляв знатнішим родинам переходити в неділю через свій огорог, звідки вів хорошиї, помальований місток на другий бік ріки.

Тому й нині всі пішли тою дорогою, а Галі разом з иншими. Я пішов в малім віддаленю уважаючи, коли буду міг поговорити з мою любкою, бо був пересвідчений, що она щось вигадала для мене і що векорі мусить

Льндон 31 марта. Бюро Райтера доносить, з Апії (на островах Самоа) що на жаданє англійського адмірала Канце Матаафа вернув з своїми людьми в глубину острова, але коли коли відтак німецький консуль видав контрпроклямацію Матаафа вернув знову до Муліану, де казав ставити барикади. Тогди Англіїці і Американці вислали до Матаафа ультіматум, в котрім загрозили бомбардуванєм, котре дійсно розпочало ся дня 15 марта і знищило кілька сіл.

Берлін 31 марта. Урядово доносять з Апії під датою 20: Бомбардуванє треває дальше. Внаслідок розпорядженя військового всі білі уступили ся з своїх помешкань. Проводирі партії Тану, котрих вигнано на инші острови, вернули до Утолю.

Париж 31 марта. На вчерашній раді кабінетовій заявив міністер війни Фрейсіне, що проба з телеграфом без дроту межі Бульон а Довер удала ся добре і буде ще дальше відбувати ся.

Переписка зі всіми і для всіх.

М. В. в Олексинцях п. Більче зол.: Розу-міємо Ваш клопіт і на Ваші деякі справедливі замітки вповні годимо ся, але не можемо дати иншої ради, лиш таку, а маємо надію, що она допоможе: Соім поручив тепер Виділови краєвому, щоби він в порозуміню з банком краєвим старав ся прискорити ліквідацію банку рустикального. Отже зробить так: подайте просьбу до Виділу краєвого, щоби він вплинув на то, аби Вам Ваші гроші звернено. В просьбі скажіть, що дотичні гроші були зложені в депозит до того банку за порадою старости. Віднесіть ся також листовно до члена Виділу краєвого, др. Дамяна Савчака, і просіть, щоби він був так добрий підперти ту справу у Виділі

щось стати ся. Може остане позаду і кивне на мене.

Жінки живо розмавляючи дійшли аж до корчів агресту і винничок. Всі говорили нараз, часом сьміяли ся і як здаєть ся когось добре обмавляли. То була якась сумішка крику, з котрого долітали до моїх уший слова: „Червоний кафтанік, синій кафтанік, жовтий кафтанік“.

При прехороших цвѣтах овочевих дерев задержали ся, бо пан пастор був славний садівник і мав найліпші роди грушок в цілій околиці. Відтак звернули в бік, аби поглянути на мельони пані пасторової, бо она певне їх спитає:

— Чи ви бачили мої мельони? Правда, як виресли, а які то знамениті роди, особливо Юлія і Юрій.

Пані пасторова не маючи дітей називала свої улюблені овочі, мельони, людськими іменами і доглядала і плекала їх, як рідні діти.

Між тим як старші пані оглядали мельони з одного кінця грядки, перейшла Пірошка в другий конаць бороздою, похилила ся низько над грядкою, немов би хотіла добре придивити ся цвѣтам і стоячи позаду матери і других пань витягнула осторожно малу карточку з кишені і вложила її в золотаво-жовтий цвѣт мельона. Відтак оглянула ся, чи ніхто її не бачав і випрямила ся та прилучила ся до других пань. Я бачив і знав все. Она писала до мене! Отже мене не обмануло причутє. Я мало не одурів з радости. Притиснув руку до серця, аби переходячі не чули, як оно бе ся. Ще ніколи сонце так красно не світило, все було веселе, все сьміяло ся і співало, навіть цвѣт мельона, здавало ся, дзвонить.

(Дальше буде).

краєвим. Просьбу вишлїть може на его руки. Ми маємо повну надію, що Виділ краєвий вплине на то, щоби ся справа була борзо і по справедливости залагоджена. З депонованих грошей не повинна би Ваша громада нічого стратити. — **Т. М. коваль в Гошові.** Своє буде оголошений конкурє, дамо Вам зараз знати на сім місці, або ще ліпше, подайте нам повне свое ім'я і назвиско, а ми повідомимо Вас картою. — **Скрип. в Козяр.** Хату можна би ставити і з нетесаного, лупаного каменія, але то, бачите, робота, котра вимагає і багато труду і часу і зручного робітника, отже не оплатити ся, а остаточно того рода будівля не може бути трівка, бо преці каменї на камені не спочиває цілою своєю площею так, як н. пр. цегла на цеглі або тесовий камінь на камені. У нас ставлять в декотрих сторонах того рода хати, але їх не уважає ся за муровані, лиш звичайні ліпянки, бо такі хати могла би коро́ва рогами перевернути. А знов тесовий камінь за дорогий на звичайну хату; з такого каменя роблять лиш монументальні будівлі, н. пр. церкви, замки і т. п. Де єсть подостаком дешевого каменя, хоч не конче придатного до будови, там можна би его по часті мішати з цеглою; але се може очевидно лиш будівничий рїшити. Що же до хат убиваних просто з глини у формах, то вже о тім шкода і бесїди. Що до тинку, то річ така, що хоч би й який був тинк, то він остаточно по часі буде відпадати і хати все треба направляти; розходить ся лиш о то, щоби его о скілько можна зробити як найдовше тевалим, а до того служить іменно той спосіб, який ми подали. — **Внук Чагарина.** 1) Трохи дивно питає: чи варто ходити до Академії торговельної у Відні? Як би не варто, то ніхто би до неї не ходив і єї би не було. Може Ви хотіли спитати, чи спеціально для Вас варто? — Ну, то вже хиба Ви самі могли би то знати. Академія торговельна дуже добра для тих, що хотять стати купцями, мають охоту до купецтва і вийсти з купецтва. Вигляди по укінченю тої академії такі, як взагалі у кождого хто вучив ся купецтва: купецкий фак. Коли має капітал, може отворити собі великий sklep або фабрику, а коли ні, то мусить ставати на службу до другого купця або фабриканта і доробляти ся. Лиш укінчені академіки можуть скорше і ліпшу знайти службу, бо знають більше. Однакж в перших роках мають они мало практики і длетого мусять вдовольати ся низшими становищами. Хто однакж пішов би до академії торговельної, коби там давали стипендию, а по укінченю єї, коби знов дали другу стипендию, або бодай добру посаду, де би чоловік убрав ся в циліндер і рукавички, закував цигаро і з паличкою в руці ходив собі до канцелярії — той не має що там робити. До тої академії і на права можна би рівночасно ходити. Але звичайно буває так, що хто хоче двох заяців відразу зловити, не зловить ані одного. — 2) Чи докторови прав було би тяжко знайти собі яке удержанє у великім місті? — Се річ дуже виглядна. Сам титул доктора ще не поможе нічого. Один і не доктор може знайти собі дуже легко, а другий навіть Dr. U. J. мусить бідувати. Правник взагалі може у великім місті знайти собі роботу лиш у адвокатів та в судах, або при інституціях, котрі потребують правників. — (Дальші відповіді пізнійше).

(Просімо присилати питання лиш на ім'я редактора Кирила Кухниевича, а не присилати ані марок, ані карт кореспонденційних до відповіді).

Надісланє.

РОБІТНЯ УБОРІВ ДАМСКИХ
і наука французького крою
виконє всілякі замовленя як найдокладнійше
На провінцію листовно.

Марія Хомицка
Львів, ул. Батєрого ч. 32.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

До Народної Часописи

Газети Львівської

Всілякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦІЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.